

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Áttörtük a Zlota-Lipánál az orosz frontot

Gologory—Brzezany—Podhajce között elfoglaltuk az orosz állásokat — Az áttörésnél 6000 foglyot ejtettünk — Puchallo serege Luck felé vetette vissza az oroszokat — Mackensen seregei a Pripjatj-mocsárvidék körül átkarolják az ellenséget

Vezérkarunknak az orosz hadszíntérről szóló mai beszámolója szenzációval örvendeztet meg a monarchia népeit. A Zlota-Lipa menti hadseregünk, amely fölött újabban Bothmer gróf bajor tábornok parancsnokol, váratlanul offenzívába lépett és a Gologory—Brzezany—Podhajce—Monasterzyska között húzódnó vonalon áttörte az oroszok állásait. A megvert orosz seregek 6000 foglyot hátrahagyásával az egész vonalon visszavonulnak, miután belátták, hogy minden ellentámadásuk hiábavaló.

Ez az áttörés Kelet-Galicia teljes fölszabadulását igéri. Az oroszoknak annál sürgősebb e vidékről való visszavonulás, mert Puchallo hadserege Koweltől Luck felé vetette vissza a vele szemben álló erőket s további előnyomulása a még Kelet-Galiciában levő orosz sereget is veszedelemmel fenyegeti: Koweltől északra Mackensen csapatai már átlépték a Pripjatj folyót és győzelmes harcokban nyomulnak előre Kobrin felé, ahová nyugat felől a Mackensen-hadsereg más részei közelítenek s ekképen teljes bekerítéssel fenyegetik a Pripjatj-mocsárakban vergődő orosz seregeket. Lipót bajor herceg és József Ferdinánd főherceg seregei Grodno tartomány déli részén vívtak újabb sikeres harcokat. Eichhorn tábornok csapatai közelebb jutottak a Grodno—Wilna vasutvonalhoz. — Kurlandban a három napos nagy csata Below tábornok győzelmével végződött. Ez a győzelem közelebb hozta Riga vezetének beteljesülését és megsokszorozta az orosz hadvezetőségnek Pétervár sorsa miatt való aggodalmait.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Nagy győzelmünk a Zlota-Lipa mentén

Budapest, augusztus 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában a mi seregeink tegnap a Zlota-Lipa mentén hetek óta klépitett orosz arcvonalat több helyen áttörték. Ezt a harcot Lembergtől keletre és délkeletre a háboru kezdetén lefolyt első nagy csaták dicső emlékekben gazdag színhelyén vívták.

Most e csaták első évfordulója körül ugy Przemyslánytól keletre, mint Podhajcétól és Monasterzyskától nyugatra behatoltunk az ellenséges vonalakba, Gologory és Brzezany között az orosz hadállásokat harminc kilométer hosszúságban elfoglaltuk, mely alkalommal Go-

logory és Dunajow közt az osztrák-magyar ezredek, Brzezany közelében pedig a mieink német csapatokkal együttesen mentek rohamra. A megvert ellenség 20 tisztet és 6000 főnyi legénységet hagyott hátra mint foglyot és hasztalan kísérte meg, hogy az elvesztett állásokat ellentámadásokkal szerezze vissza. Ma reggel az oroszok ezen az egész arcvonalon megkezdték a visszavonulást.

Wladimir-Wolynskijtól keletre is nagyobb arányú harcok fejlődtek ki. Puchallo tábornagy hadserege az ellenséget Luck irányában vetette vissza és üldözi.

Szövetségeseink a Pripjatj - mocsaraktól északra dél és nyugat felől Kobrin városához közelednek.

A Kamieniec-Litowsknál küzdő osztrák-magyar csapatok az ellenséget a várostól északra és keletre fekvő hadállásaiból kiverették.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, augusztus 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: A Bausktól és Schönbergtől északkeletre folyó harcokban az ellenséget visszavetettük. 2000-nél több oroszot elfogtunk, 2 ágyút és 9 gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellenség előretöréseit arcvonalunk Radziwilischky és Swjadosce közti része ellen visszavertük.

Kownotól délkeletre Eichhorn vezérezredes csapatai tovább is győzelmesen nyomulnak előre.

A Bobr- és a Bialoweska-erdőség között üldözzük az ellenséget. Narew várost megszállottuk.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A hadcsoport előnyomulóban van a Bialoweska-erdőségben és a Lesna—Prawa folyón, amelynek keleti partját alsó folyásánál már elfoglaltuk.

Mackensen tábornagy hadcsoportja: Üldözés közben átléptük a kamieniec-litowsk—myszczycei országutat. A Muchavec és a Pripjatj folyó között csapataink maguk előtt

hajtják a megvert ellenséget. A német lovasság tegnap Samarynál (a kowel—kobrnini országut mellett) visszavetett egy ellenséges lovas-hadosztályt.

Délkeleti hadszíntér: A német és az osztrák-magyar csapatok tegnap Bothmer gróf tábornok vezetése alatt a Zlota-Lipánál, Brzezanytól északra és délre, áttörték az orosz hadállásokat. Az ellenség éjjeli támadásait véresen visszavertük. Ma reggel az ellenség további balsikerek után felhagyott az ellenállással.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

(Radziwilischky Schönbergtől 10 kilométernyire keletre fekszik, Swjadosce 60 kilométernyire Poniewiectól keletre.)

A brest-litowski zsákmány

Frankfurt, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) A Frankfurter Zeitung jelenti: A Brest-Litowskban ejtett zsákmány mennyiségét még nem állapították meg, de a tudósítók jelentései szerint valószínű, hogy gazdagabb, mint a nowo-georgiewski volt.

Beseler tábornok a keleti tartományok főkörmányzója

Posen, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) A keleten megszállott és német közigazgatás alá helyezett területek élére Beseler tábornokot nevezték ki főkörmányzóul, Varsó székhelylyel.

Rigát a végsőkig védik

Stockholm, augusztus 28. Pétervárott nem igen hisznek a Rigai-öbölben állítólag elért sikereknek, mert az ezekről szóló híreket nem a tengerészeti vezérkar, hanem „igen illetékes forrás” közölte.

Az oroszországi nyomott hangulatra jellemző a Nowoje Wremja vezércikke, amelynek ez a címe: „A siránkozók.” A cikk így kezdődik: „A németek jönnek, már Rigáig nyomultak előre.”

Pétervári beavatott körökben azt beszéltek, hogy Rigát a végsőkig fogják védelmezni; nagy erődítéseket építettek és nagy csapattömegeket vontak össze. E csapateltolások miatt a délnyugati vasuton korlátozták a polgári forgalmat, Riga és Reval felé pedig egészen beszüntették.

BORSAJTÓ

és szőlőző gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlősgazdák figyelmébe.
DEBRECZENI VASÖNTÖDE ÉS GÉPLAKATOSSÁG
Hadházi-utca 22. Alapított 1892-ben.

Pétervár védelmére készülnek

Berlin, augusztus 28. Pétervárról jelentik kerülő úton: A nowocserkaski, samarai és carizyn kaspiemi ezredek pótzászlóaljai, amelyek eddig Pétervárott voltak garnizonban, továbbá a pétervári gárdalövészek tegnap a Pétervárból Pkowba, Narwába és Revalba vezető vasutvonalak őrzésére indultak. A lakosság ideges nyugtalanságára jellemző az a tény, hogy a nyaralók Lugából és Gacsinából, tehát Pétervárhoz meglehetősen közlelől tömegesen hagyják el nyári lakásaikat és visszatérnek Pétervárra.

Berlin, augusztus 28. Pétervári jelentések szerint Carskoje-Szeloban most előkészületeket tesznek a császári háztartás elhelyezésére. Hire jár, hogy a cári család nem Moszkvába, hanem Oroszország déli részébe költözik üdülésre.

Az orosz menekülők özönlése a hadműveletek által érintett területekről Pétervárra és Moszkvába szakadatlanul tart. A menekülőknek megtiltották, hogy Pétervárott tartózkodjanak. Aki nem hagyja el önként a fővárost, azt kényszerűen toloncolják tovább, egészen az Uralig. — A fertőző betegségek terjedése folytán a menekülők nyomora rendkívül.

Pétervár várparancsnoka újabban megengedte a férfi- és női menekülteknek, hogy átmenetileg Pétervár erődítési kerületében lakjanak, ha résztvesznek a főváros erődítési munkálataiban. Ugyanílyan hirdményt bocsájtottak ki Revalban és Kronstadban is. A három város újonnan tervezett megerősítését rendkívüli gyorsasággal hajtják végre.

Mohamedán ujoncok lázadása Pétervárott

Berlin, augusztus 28. A Nationalzeitung jelenti az orosz határról: Pétervárott a mohamedán ujoncok fölesketésénél forradalmi jelenetre került a sor. 480 mohamedán ujonc előlépett az eskümintá utánamondására, amikor az egyik rekruta hirtelen elővett egy papirdarabot és fölolvasta a kalifa üzenetét, a szent háború kihirdetését. Az ujoncok erre megtagadták az eskümintá utánamondását. Amikor azután gárda-dragonosok jelentek meg, hogy letartóztassák a mohamedán katonákat, ezek elmenekültek. — Bár nyomban más csapatok is üldözésükre indultak, a szökevényeknek csak kis részét sikerült elfogni. Az esettel kapcsolatban a rendőrség számos házkutatást tartott.

Interpellációk a dumában

A harctéri hazudozás politikája — Véres munkászendülés Kostromában

Pétervár, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) Maklakow képviselő a dumában interpellációt intézett a kormányhoz a hadi cenzura miatt és többek között ezeket mondta:

— Az orosz történelem legrettenesebb pillanatait éljük és a harctéri hazudozás és csa-

lás politikája tovább folyik. A ránk zuduló katasztrófát csak akkor ellensúlyozhatjuk, ha a kormány lemond.

Chaustoff munkásvezér a Kostromában lezajlott események miatt interpellált. Kostromában július 18-án a rendőrség több ízben sortűzet adott a munkásságra. 15 munkás meghalt, 45 megsebesült. A sztrájkot elnyomták.

Az interpelláció sürgősségét egyhangulag elfogadták; még a szélső jobb is a sürgősség mellett szavazott. — Bobrinski gróf követelte, hogy a kormány azonnal válaszoljon és büntesse meg a bünösoket.

Az olasz háború

Visszavert olasz támadások

Budapest, augusztus 28. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:

A tenger melléki arcvonalon az ellenség ma éjjel és hajnalban több helyen támadást kísérelt meg, és mindenütt visszavertük. Így Polazzotól keletre, San Martinónál, a doberdoli fensíkon, a tolmeini hídfőtől északra levő magaslati hadállásainknál. Flitschnél még tart a harc.

Tirolban a Sugana völgyétől északra az olaszok hadállásainkhoz közelebb nyomultak előre.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A Dardanellák ostroma

Jön az olasz segítség

Bukarest, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) A Gallipoli-félszigeten példátlanul heves harcok folynak. Az angol és a francia csapatokkal napiparancsban tudatták, hogy az olasz segítség legközelebb megérkezik.

A Balkán-államok

As entente ajánlata Romániának

Genf, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) A Journal de Geneve jelenti, hogy az entente-hatalmak újabb ajánlatot tettek Romániának. — E szerint az entente a Tiszáig és a Pruthig terjedő egész területet odaigérte Romániának beavatkozása jutalmául, az entente győzelme esetére. Az entente ajánlata, bármennyire tetszetős is, ismét hatástalan maradt.

Szerbia válasza

Szofia, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) Urusoff herceg orosz követ Kragujevacba utazott, ahol át fogja adni Péter királynak Miklós cár sajátkezü levélét.

Kopenhága, augusztus 28. Szerbiának az entente javaslatára adandó válaszát Párisban szombatra várják. A szerb válasz tartalmáról azt beszélük, hogy a szerb kormány nem hajlandó Monastirról Bulgária javára lemondani és kitart a mellett a követelése mellett, hogy Görögországgal közvetlen összeköttetése legyen. A francia sajtó mégis optimista. Kormánykörökben is meglehetősen biztosra veszik, hogy Szerbia némi föntartással el fogja fogadni a négyes szövetség javaslatát.

A belga-francia harctér

Berlin, augusztus 28. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszínterről:

Francia kézilgránát-támadást a Lingekopfon (Münstertől északra) visszautasítottunk.

Az arcvonal egy nagy részén igen élénk volt a tüzéség és a repülők tevékenysége. Ellenséges repülők eredménytelenül bombázták Ostendét, Middelkerket és Brügget. Mühlheimben (Baden) a repülők bombái megölték három polgári személyt.

Egy német buvárhajó megsemmisített egy angol benzolgyárat

Berlin, augusztus 28. A Wolff-ügynökség közli: Hivatalos jelentés.

E hó 16-án egy tengeralattjárónk Warringtonnál ágyutűzzel megsemmisítette az Ir-tenger partján levő benzol-gyárat a benzol-raktárral és a hozzátartozó koks-kemencékkel együtt. A művek felcsapó lánggal a levegőbe repültek.

Az angol sajtóban annakidején felmerült az az állítás, mintha a tengeralattjáró Warrington és Whitehaven városokat bombázta volna, nem felel meg a valóságnak.

Ugyanezen tengeralattjáróra e hó 15-én egy nagy személyszállító gőzös, amely — úgy látszik — a Royal Mail Steam Packet Company tulajdona, nagy távolságból tüzelt, noha a tengeralattjáró nem támadta meg. Kifejezetten megállapítjuk, hogy a kereskedelmi gőzös ilyenformán támadásra, nem pedig védelemre használta ágyuit.

Az angol tengernagyi hivatal e hó 27-én közzétette, hogy Ostende előtt egy angol tengerészeti repülőgép egy német tengeralattjárót teljesen megsemmisített és elsüllyesztett. Ez a hír nem felel meg a valóságnak. A tengeralattjáró, amelyet egy repülőgép megtámadott, de nem talált el, sértetlenül tért vissza a kikötőbe.

BEHNCKE,

a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese.

(Az összerombolt benzolgyár Anglia egyik legnagyobb ilyenmü gyára és jelentősége az angol robbantószergyártásra nézve annál nagyobb, mert csak kevés ily gyár van Angliában.)

APOLLO

Ma vasárnap, augusztus 29-én Ünnepélyes előadások.

Délután 3 és 5 órakor mérsékelt helyárak, 7 órakor rendes, 9 órakor mérsékelt emelt helyárak.

Egy hétig a Trónörökös-pár kíséretében.

Legújabb szenzációs aktuálitás!

Tartalma: Felejthetetlen nagy napok, melyeket Önésege **Károly Ferenc trónörökös** és fenkölt neje **Zita főhercegnő Önésege** Budapesten töltött. Ez örömmünnap minden részletét híven, pontosan és teljesen megörökítette a jövőnd történetírás és késő nemzedékek okulására a legszenzációsabb kinoriport. Sok százezer emberen kívül rajta vannak a filmen a magyar közéletnek vezető alakjai: Öfénege Augusztó főhercegnő és kísérete, Csernoch János hercegprímás és a primási udvar, Tisza István gróf miniszterelnök, Krobotin hadügyminiszter, Hazai béró honvédelmi miniszter, Bárczy István polgármester, Boda Dezső főkapitány. A trónörökös-pár megérkezése a keleti pályaudvaron. Kórházak látogatása, a pasaréti lövészárkok. Diszszemle Rákoson, Margitszigen, Esztergomban stb. E szenzációs aktualitással nyitja meg szezonját a budapesti Mozgó-Olthon. — E film premierje tehát Budapesten és Debrecenben egyidejűleg kerül műsorra.

A 7 és 9 órai előadásokon a cs. és kir. 38. gy. ezred katonazenekara játszik.

Legújabb háborús képek. Eredeti harctéri felv. Maxi és a szobaleány. Vigjáték 2 felvonásban. Jönnek a vadak. Kacagató bohózat.

Kedvezményes jegyek a 9 órai előadásokhoz nem érvényesek.

GRANIS
 Ma vasárnap, augusztus 29-én
SZENZÁCIÓS SLÁGER.
A MOZDONYVEZETŐ LEÁNYA.
 Dráma 3 felvonásban
és az elsőrangú kíséző műsor.
 Előadások kezdete délután 3 órakor.
 3-5-ig félhelyár. 5-10-ig rendes helyár.
 Folytatlagos bemenet.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít
FEUERSTEIN
 mosó intézete Piac-utca 63.
 Telefon szám: Főújslet 11-57. sz. Fiókújslet 782.

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

Joffre a téli hadjáratról

Hága, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) Joffre tábornok hadiparancsot adott ki, amely új téli hadjáratot helyez kilátásba. — A hadiparancs szerint a téli háborút a Rajna vidékén vívnák meg.

Elsülyesztett csapat szállító gőzös

1000 kanadai katona halála

Amsterdam, augusztus 28. (Magyar Távirati Iroda.) A Ryndam gőzös utasai közlik, hogy egy német buvárhajó augusztus 15-én a Scilly-szigeteken megtorpédzott egy angol csapat szállító gőzöst, amely 2000 kanadai katonát vitt. A gőzös elsülyedt. 1000 katonát megmentettek.

NESTLE FELE
GYERMEKESZT
Csecsemők és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.

Próbadozot és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Nestlé-éle gyermekesztársaság, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 29-én az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban prédikál Uray Sándor lelkész, ágendázik Demeter Gyula s. lelkész, délután Konrád Zoltán s. lelkész, a Kistemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, ágendázik Dicsőfi József lelkész, délután Főris Endre segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Balogh Béla segédlelkész, délután Farkas János s. lelkész, az Árpád-téri templomban prédikál Szele György lelkész, ágendázik Farkas János s. lelkész, délután Balogh Béla s. lelkész, az ispotályi templomban prédikál Főris Endre segédlelkész, ágendázik Makay Lajos diakonissza-lelkész, délután Demeter Gyula segédlelkész, a homokkerti imaházban prédikál és urvacserát oszt Boér Károly vallástanár.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor az Istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi.

— **Új őrnagy.** A király Starkel Ferenc 39. gyalogezredbeli századost őrnaggyá nevezte ki.

— **Debreceni tisztek olasz fogságban.** A z Est mai száma egy tábori levelezőlapot közöl, amelyet Olaszországból küldtek hozzá. A levelezőlapot aláíró hadifoglyok nevei között van a következő debreceni tisztek aláírása is: Nagy István dr. tartalékos főhadnagy, Lengyel Béla főhadnagy, Márton Dezső hadnagy, Vas Gyula zászlós, Dömök Jenő zászlós és Kerekes György Imre hadapród.

URANIA
Debrecen legnagyszerűbb, legelőkelőbb mozgója
REYNÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára!
NORDISK FILM.

A rejtelmes idegen.
Dráma 2 felvonásban.
AZ AMERIKAI MENYASSZONY.
Vígjáték.
A KINAI VÁZA.
Dráma 3 felvonásban.
Idillikus osónakpartik. Term. felv.
EXOTIKUS HERCEG.
Vígjáték 2 felvonásban.

Előadások kezdete délután 8 órákor
2-5-ig félhelyár, 5 órától rendes helyár.
Folytatódagos bemenet.

— **Tolcsvai Nagy Gábor altábornagy köszönete.** Tolcsvai Nagy Gábor altábornagy a Debrecen város tanácsa által hozzá intézett üdvözlésre ma a következő táviratot intézte a polgármesterhez:

„Legkegyelmesebb kineveztetésem alkalmából Méltóságodnak az ősi szabad királyi város nagyérdemű tanácsa nevében kifejezett megtisztelő szerencsekívánátát hálással és azon kijelentéssel köszönöm meg, hogy a nemes város iránt ezután is a legmelegebb érzelmekkel viseltetem.

Nagy, altábornagy.

— **A hadirokkantak jelentkezése.** A polgármester a következő értesítést közli: Értesítem azon katonai rokkantakat, akik a m. kir. kormány által felállított utókezelő gyógyintézetekbe leendő felvétel végett f. évi augusztus hó 29-től szeptember hó 3-ig terjedő időben a Piac-utca 10. sz. a. levő bolthelyiségben jelentkezni kívánnak, hogy ezen jelentkezésük alkalmával katonai elbocsátó levelüket és egyéb katonai igazolványukat hozzák magukkal. A felhívás a város területén levő összes, a katonai szolgálatból a háború folyamán elbocsátott olyan rokkantakra vonatkozik, akiknek bénasága, vagy háboruban szerzett betegsége következtében keresetképességük csökkent. Debrecen, 1915. augusztus 28. Márk Endre polgármester.

— **A református főgimnáziumban** szeptember 1—8. napjain írják be a tanulókat délelőtt 9 órától 12-ig. Az iskolai év ünnepélyes megnyitása szeptember 9-én lesz a nagytemplomban d. e. 10 órákor. A javító, pótló, magán- és érettségi vizsgálatok ideje az intézet értesítőjében és hirdetőtábláján van közzétéve.

— **A debreceni 3-as honvédek Debrecenfalvárta.** A debreceni 3-as honvédek, akiket ez a háború a vitézi legendák csodálatraméltó ragyogásával vett körül, nemcsak az ellenséggel szemben állják meg a helyüket vitézül, hanem a harctéren, a halál szomszédságában csengő aranyra-ezüstre váltják fel a szívük jószágát és 1445 korona 26 fillért küldtek haza Debrecenfalva felépítésének a költségére. A debreceni 3-as honvédek adományából két házat fognak építeni Debrecenfalván. Márk Endre polgármester Debrecen város közönségének nevében megleghangú levélben köszönte meg a honvédeknek ezt a megható áldozatkészségét.

— **Egy debreceni népfőlkelő a vak katonáknak.** Baltazár Dezső dr. püspök úrtól ma egy levelet kaptunk, amelyben a következőket írja: Nagy Lajos vitéz katonánk — aki béke idején az újvárosi-úti sorompó őre — a déli harctéren találkozásunk alkalmával 2 koronát adott át a vak katonák segélyezésére. — A levélhez mellékelte 2 koronát rendeltetési helyére juttatuk.

— **Az állami főreáliskola aug. 30. és 31. napján tartja a javító, felvételi és magánvizsgálatokat,** szeptember 1—3 napján pedig az 1915—1916. isk. évre szóló beírást. Helyiség egyelőre az izr. elemi iskola épülete. Debrecen, 1915. aug. 28. — Az állami főreáliskola igazgatósa.

— **Ünnepélyes előadások az Apollóban.** — Fényesen sikerült estéje volt tegnap az Apollónak. A trónörökös-pár: budapesti ünnepeltetésének reprodukciója került bemutatóra a 36-ik gyalogezred vonós zenekarának fényes zenei kíséretével. Az ünnepélyes előadást a zenekar nyitánya után Kemény Lajos vezette be, aki Szávay Gyulának a „Hírnök vagyok” című verses film-prologusát mondta el nagy hatással. A kitünő és mulattató film-műsor kimagasló része természetesen az „Egy héttig a trónörökös-pár kíséretében” című 3 felvonásos aktuális film volt, mellyel a közönség szeretett trónörökösünket és nejét, Zita főhercegnőt ünnepelte. — Ma az előadások 3., 5., 7. és 9 órákor kezdődnek. A katonazenekar a 7 és 9 órai előadásokon játszik.

— **Évmegnyitás a kereskedő társulati polgári fiúiskolában.** Javító és különbözeti vizsgálatok augusztus 31-én d. e. 8 órákor. Beíratások szeptember 1-én, 2-án és 3-án d. e. 9—12 óráig, d. u. 3—5 óráig. Ünnepélyes évnívító szeptember 4-én d. e. 9 órákor.

**A legjobb és legtartósabb a harc-
: térre vitelre és utánküldésre. :**

Csakis viszonteladóknak.

Csokoládé, legf. vaniliás 40 gerinces doboz K 4.—
Kakao, tiszta, legf. hollandus . . . 1 kg K 6.80
Svájci kákes, igen izletes . . . 1 „ K 4.10
Svájci borszeletek, különlegesség 1 „ K 4.50
Zwiebak (kétszersült) legf. svájci 1 „ K 4.50
Szárastej, — **Teljes** . . . 1 „ K 3.50
Risotto, legf. 1 kilós dobozban,
eredeti ládák, doboza . . . K 1.95
Továbbá kondensált tej, málnaszörp, citromszörp,
ringlitszörp, ribizkiszörp, cseresznyeszörp, barackszörp, őszi barackszörp, waldmeisterzörp,
tea, májpástétom 1/2 kilós dobozban, szardínia stb.

Kapható

M. Grünbaum Wien, II. Lichtenauergasse 6.

Élelmiszerek szétküldési osztálya.

Levelezés németül kéretik!

— **A beíratások a ref. felsőbb leányiskolába, leánygimnáziumba, tanítónőképző intézetbe és a kapcsolatos elemi iskolákba** szeptember 1-én reggel 8 órákor kezdődnek és tartanak szeptember 4-én déli 12 óráig. A felsőbb leányiskola I-ső osztályába felvétetnek mindazon növendékek, kik az elemi iskola negyedik osztályát sikeresen elvégezték. Minthogy a felsőbb leányiskola alsó osztályai párhuzamosak, minden jelentkező növendék felvétetik. Debrecen, 1915. aug. 28-án. — Az igazgatósa.

— **Értesítés.** M i z i S c h m i d t tudatja tanítványaival, hogy a tanítást, ugymint: német nyelv, irodalom, történelem és művészet-történelem, újra megkezdte. Telefon 183.

— **A tanév kezdete az izr. polgári leányiskolában.** Az izr. polgári leányiskolában a következő tanév a rendes időben megkezdődik. A beíratások szeptember 1., 2. és 3. napjain tartatnak. Az iskolaév ünnepélyes megnyitása 5-én lesz. — Az igazgatósa.

— **Új és ódon tankönyvek, hatóságilag fertőtlenítve,** minden iskola részére kapható Aczél modern antiquariumában, Első Takarékpala.

— **Iskolás leányok és fiúk részére** kész fehérművek, matracok, paplanok, takarók nagy választékban. Intézeti fehérmű az összes internátusokba előírás szerint. Nemzeti zászlók készen, ruddal, bojttal szintén raktáron vannak K a r d o s L á s z l ó n á l, Kossuth-u. 9.

— **Hatóságilag fertőtlenített ócska, valamint új tankönyvek** az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— **Őszi és téli divatlapok,** Elite, Modelalbum, stb. óriási választékban Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

— **1000 pár női schewro cipő,** amerikai, olcsó vétel folytán páronként 12 koronájával eladó. Nagy Cipőáruház, Hatvan-u. 8. sz. Ugyanott iskolai cipők kaphatók.

— **Tankönyvek féláron Harmathynál, Fűvészker 14.**

**5 fillér**

egy lev. lap, melynek utján kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 4000 képet tartalmazó főrajegyzéket.

Első órágyár,

Konrád János, es. és k. udv. szállító

Brúx 1107. sz. (Csehország.)

Nikkel horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ózúst fémmem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Szétküldés utánvétel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár

HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Intézeti fehérművek

előírás szerint.

Paplanok — matracok — flaneltakarók — zsebkendők — esőernyők — harisnyák — asztalneműk

nagy választékban!

ŐSZI VETÉSHEZ

üszök és varju kártevői ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitűnően bevált

CORBIN

magosávázószer alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgálic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! **Egyszerű alkalmazás! Olcsóbb mint a kókkó.** Nagy-szerűen bevált buza, zab, rozs, tölgyemag, répamag, árpa, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:
Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára UJPEST,
 valamint a főelárusító:
KONTSEK GÉZA, DEBRECZEN.

Kifutó fiu felvétetik a biadóban.

Krisch Károly

oszerépkálya nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.

Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Borsajtók, szőlőzúzókat legjutányosabban kaphatók Hunyadi-u. 17. Szövetkezet.

Szabadalmazott és törvényesen védett
**vetőmag-
 csávázószer**

„ANTIŠPORA-VITA“



Hazai és külföldi szakté-
 kintéliek megállapították,
 hogy az

Antispora-Vita az összes vetőmag félék, de első sorban az üszög által hazánkban állandóan fenyegetett búzának csávázására a legmegfelelőbb

és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.
Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók:
SCHWARZ ÉS TAUBER
 nagykereskedők, NAGYKANIZSA.

Modern Pensió

Budapest, V., Erzsébet-tér 5.

A főváros központján és legszebb helyén, minden kényelemmel berendezve.

Elsőrendű ellátás!

VARRO-TANFOLYAM

szeptember hó 1-én
 ismét megnyílik a

Goldstein Piroska

szabásati és varró
 iskolájában

Szent-Anna-u. 32.

Gazdasági Kovács

kerestetik a büdsszentmihályi uradalomba, ki kiválóan ért a lóvasaláshoz. Megkeresések Uradalmi Tisztartóság Büdsszentmihály címre kéretnek.

Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő
vendéglő

és
söresarnok

azonnal
kiadó!

Kiadó

Söröcsarnok és vendéglő!

A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű **alagsori vendéglő és söresarnok** f. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Első Takarékpénztárhoz.

Munkás ember állandó foglalkozásra felvétetik

Tűzifát

kittűző száraz minőségben olaszra (felaprítva is) legjutányosabb árban

PROPPER JENŐ
 faraktára
 Vargakert, Déllisor 1. sz.
 Iroda:
 Szentanna-u. 18 sz.
 Telefon szám 980.

Hatósági herfesüzet.

Hatóság ált megállapított árak m lett sertés-hus és minden a hentes üzletbe vágó árucikk kaphatók:

Háj	kilója	K 3'80
Zsír	"	K 3'60
Töviskes " " "	"	K 3'60
Zsír " " "	"	K 4'40

stb.

Gyarmati János-nál

Salétrom-u. 2. sz.

Az üzletgész nap nyitva.

Pormentesítő padlóolaj, szagtalan 1 K 40 filléért kilogrammonként is kapható Weisz festéküzletében Hatvan-utca 11.

Öt katasztrális hold szőlő, nagy termésével, betegség miatt olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Utazói ügybők kerestetnek, akik napi 25-30 korona keresetre tehetnek szert, tőkebefektetés nélkül. Hatvan-utca 8.

Megbízható nő, napi 25-30 koronát kereshetnek kedvelt cikk terjesztésével Hatvan-u. 8. szám.

Keresők 3-4 szobás modern lakást (lehetőleg magányos házat) mellékhelyiségekkel, külön udvarral esetleg kerttel a Kossuth-utca közelében szeptember 1-re. Ajánlatok kéretnek „Lakás” jellegre a kiadóhivatalba.

Boros és szesz hordók használt, kitűnők, 100 literrel egész 800 literig állandóan kaphatók Farkas Mihálynál Erőműfalván.

Firnisz, Terpentin, Szobalakkok minden egyéb festékárú olcsó árban és minden mennyiségben beszerezhető

WEISZ
 festéküzletében
HATVAN-UTCA 11.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	80.-
Bazilika sorsjegy	"	15.-
Magyar vöröskereszt sorsjegy	"	18.-
Osztrák " " "	"	30.-
Olasz " " "	"	25.-
Jószív " " "	"	10.-
Erzsébet " " "	"	8.-
Pesti Hazai " " "	"	70.-
Konvertált jelzalog " " "	"	120.-

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreczeni Pénzváltóbank és Zalogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 298.
 Tűzifa legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen Telefon 1050.

A valódi PALMA

SZESZ
 elsőrendű háztartásokon kívül abszolút alkoholt és vegy-tiszta mentholl tartalmaz és éppen ezért minden házban nemcsak kávéleg, hanem bel-sőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA
SZESZ
 már a bedőrzés előtt csillapítja a fájdalomokat. Erősítő és hűsítő hatásánál fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáinknak a háborúban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
SZESZ
 akatonáknál, legjobban bizonyít az a körülmény, hogy a magyar katonák el sem indulnak néhány üveg

PALMA
SZESZ
 nélkül és magyar katonák hozzátartozóik

PALMA
SZESZ
 nélkül el sem engedik.

A Palma alapárak:
 Próbá üveg ára . . . 40 fill.
 Közép üveg ára . . . 1.- kor.
 Nagy üveg ára . . . 2.- kor.
 Készít:
Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD
 gyógyszerész
 Debrecen, Piac-utca 30.
 Kossuth-patika.

Legolcsóbb beszerzési forrás!! **Női kalapforma-különlegességek.**

Sirkoszoruk, pálmák és szobadiszek nagyban és kicsinyben. Tollak festése és tisztítása gyáramban eszközöltetnek.

Jünker Henrik

művirág- és dísztoll-gyára
Debrecen, Piac-u. 26-28.,
 városi bérpalota — és
Budapest, Király-utca 54. sz.